

圳玄新风扑面来

□特约记者杨晓明 记者萧森 彭梦琴

春日山村,新风扑面。日前,记者在南康区浮石乡圳玄村看到,村容村貌发生了很大变化。

矛盾纠纷调解室、青少年心理咨询室、卫生室、文化室、宣传栏、健身场等公共服务设施一应俱全。白墙民房林立于绿树林间,村庄环境明显改善,当地拆除空心房300多栋,修筑水沟10多千米。平坦的沥青路直通农家,以前,即便村口的小山外就是323国道,但一山之隔,进出圳玄村都要绕道邻村。如今,直达国道的要道已打通,村里路网通达,全村5条沥青公路直通323国道。

要致富先修路。交通路网是疏通脱贫致富的“血管”,产业扶贫在实现对贫困村“输血”到“造血”的转变中,发挥着决定性作用。

每逢节假日,圳玄村客家烫皮小吃体验中心吸引许多游客前来观光体验。烫皮是一道传统的赣南客家美食,这样一道简单的美食,在规模化、精细化生产之后,成为当地群众增收致富的产业。

“乡村振兴肯定要走出自己的路子,发展自己的产业。”浮石乡党委副书记杨文亮介绍,圳玄村是“十三五”贫困村,没有村集体产业,如何发展?该村唯一的资源就是村委会门前的一块面积不大又高低不平的梯田,只有围绕山水田地做文章。

2019年4月,圳玄村引进江西中平农业科技有限公司。圳玄村为该公司提供村里废弃的家具厂房,在原址上新建起一个烫皮小镇,集时蔬采摘、烫皮和农副产品开发、加工、生产、体验、销售于一体,形成了完整的产业链。长期以来,圳玄村青壮年外出务工居多,致使大片农田闲置。该公司进驻该村推进产业发展后,流转360亩土地,因地制宜,种上蔬菜、水稻,让这片沉睡多年的土地重新焕发盎然生机,所产出的新鲜时蔬,提供给烫皮小镇进行农副产品加工、游客采摘,所产优质有机大米,全部供给烫皮厂加工成烫皮。

在当地乡、村两级干部的共同努力下,圳玄村走出了一条以农业为基础,以烫皮特色产业为支撑,以乡村旅游为引擎的深度融合之路。投资商从不愿来,到如今的扎下根,这得益于圳玄村“两委”班子的努力。杨文亮说:“以前村里开个会都来不了几个人,这几年来,村里着力办好群众关心的好事实事,村班子的凝聚力、战斗力得到很大提高,村干部的威信也更高了,村民们的思想也得到了转变,由原来的‘落后村’变成现在的‘先进村’。”

产业振兴基在农业、惠在农村、利在农民。发展产业过程中,圳玄村尤其注重完善利益分配,不仅打开了集体经济发展“致富门”,让村集体经济大大提高,还让群众的钱袋子鼓了起来。“烫皮小镇”更是搅活了原来的“一潭死水”,产业体系的构建,为发展提供源源动力,推动圳玄村乡村产业发展迈上新台阶。

人心思齐、人心思进蔚然成风。近几年,圳玄村成立了由“五老”人员组成的“和事佬”调解队伍,对于一些乡村干部出面难以解决的难题,通过调解队伍出面可以取得很好的效果。同时,该村成立了村民志愿者队伍,形成了村党支部引领,多方发力,共建共享的和谐局面。

“村里的变化,大伙看在眼里,甜在心里。现在大伙见到村里的干部都喜欢往前凑,就想让他们给我们多支支招,如何把这生活过富裕了。”圳玄村羊狮脑组村民林万湖说。

如今,路好了、水好了、山也更美了,圳玄村还增加了一些小景点、娱乐设施、小广场、游乐场,吸引了城里和周边的人来这里游玩,实现了“城里生活村里见,农村的生活比蜜甜”。

赣州经开区首家获CNAS证书食品类检测机构诞生

本报讯(黄晓芸)近日,江西益康检测服务有限公司收到了中国合格评定国家认可委(CNAS)寄来的实验室认可证书,这是赣州经开区首家食品类第三方检测机构获得该项证书,也是赣州市首家同时拥有检验检测机构资质认定(CMA)、农产品质量安全检测机构(CATL)、中国合格评定国家认可委员会实验室认可(CNAS)三种资质的第三方检测服务机构。

近年来,随着赣州经开区营商

环境的不断优化,引来了不少第三方检验检测机构筑巢该区。目前,该经开区共有机动车、建筑、食品等各类检测机构80余家,数量为全市最多,占据全市总量的近三分之一。为做到数量与质量齐提升,市市场监督管理局赣州经开区分局积极提供优质服务,推动企业加强与高校院所战略合作,指导企业与全国知名检测机构建立合作,同时注重人才培养和引进,不断提升综合检验检测能力,为经济社会高质量发展提供技术支撑。

瑞金法院网格化诉源治理成效显著

近年来,瑞金市人民法院积极延伸工作触角,强化司法保障,在叶坪法庭试行网格化诉源治理,将30%以上案件化解在诉前,获得最高人民法院调研组肯定。

瑞金市人民法院以基层社会治理现代化试点为契机,以人民法庭为依托,以中心村(居)设立“矛盾纠纷多元化解工作室”为支点,利用“工作室+”模式,通过常态化开展巡回审判、普法

宣讲,以点带面推动纠纷化解在村(居)、化解在诉前。叶坪法庭诉讼案件全年收案数由2019年的1022件下降至694件,同比下降32%,网格化诉源治理工作成效显著。该院充分发挥法庭最前沿化解矛盾纠纷的功能作用,进一步夯实“政治、法治、德治、自治、智治”深度融合基础,助力乡村治理能力提升与治理体系的现代化。(邓逸楠)

市人民医院开设老年患者专属服务台

为进一步改善老年患者就医体验,近日,市人民医院在出台服务老年人看病就医34条便利举措的基础上,分别在南院和北院门诊大厅导诊台,开设了老年患者专属服务台,为老年患者提供专属咨询、就诊取号、缴费、打印报告单、就诊指引和必要的平车、轮椅等帮扶服务,用更加全面、细致、贴心、周到的服务,让老年患者获得感、幸福感、安全感进一步提升。

近年来,市人民医院以“让患者最多跑一次”为目标,在智慧医疗、便捷服务、人文关怀等方面全方位发力,智慧医院建设成效显著

著,依托电子医保卡的全面脱卡挂号、缴费、查询等功能已全面上线,依托手机“一机在手,就诊无忧”的便捷让就医快速完成,依托人文关怀的温馨体贴随处可见。此次针对老年患者开设的专属服务,将切实方便广大老年患者,改善他们的就医体验。

今后,市人民医院将始终坚持“以病人为中心”的理念,以患者需求为导向,深挖患者全方位服务需要,力求为患者提供全面提升、更精益求精的服务,为健康赣州建设和人民健康福祉作出更大贡献。

(袁秀丽 吴银华 谢伟红)

小巷里做好服务大文章

——记章贡区解放街道洪城巷社区党委书记何敬英

□吴琦 记者陈少芬



在章贡区解放街道,洪城巷社区党委书记何敬英在不同的居民眼中,都有一个不一样的身份和形象:矛盾纠纷调解员、防疫宣传员、社区志愿者……在社区工作的34年中,何敬英对社区各项事业兢兢业业,立足社区小舞台,做好服务大文章。

物业管理问题,邻里之间因油烟、漏水、垃圾乱倒等造成的各种矛盾纠纷,在社区的日常工作中时常发生,而这些貌似简单的小事处理不好就会造成矛盾激化,甚至还会出现一些违法犯罪的行为,成为社会不稳定的因素。“没有调不好的事,没有解不开的结,要调解好纠纷还得平时下功夫,熟悉居民家的情况,调解时才能说到人家

心坎上。”长期从事基层工作,何敬英对社区矛盾调处有自己的独特见解。

解放街道孟衙巷18号1栋启动棚户区改造工作,本是欢天喜地的大好事,可居住在这栋301室的朱某却犯了愁。原来,该房屋是朱某于2007年从张某处购买的,但当时该房子尚未完成房改程序,还有45%的产权归单位所有,所以朱某当时只购买了张某55%的产权。2018年,张某完成单位比例房改,现该房屋正被依法征收,双方就征收补偿款比例分配产生歧义,引发矛盾。了解情况后,何敬英主动上前,安抚情绪,一方面咨询专业人士协调处理,另一方面从情理的角度劝导双方当事人,最终双方同意按照固定比例分配补偿款,握手言和。多年艰苦的基层调解工作历练,成就了何敬英大事难事小事来了就没事的过硬本领,她用细心、耐心、真

心、爱心调解了300余起矛盾纠纷,调处成功率达98%,实现了辖区内“民转刑”、重大刑事案件零发生。

一个人,一双腿,穿梭在社区街巷之中;一支笔,一个本,记录着社情民意;一张嘴,一双眼,一身本领,提供着全方位的服务,这些就是何敬英日常工作的缩影。去年新冠肺炎疫情防控关键时期,何敬英始终坚守在防疫一线,一个口罩、一个小喇叭,成为她的标配,以高度负责的责任感和使命感,深入到每家每户宣传疫情防控知识。

白天协调卡点事务、安顿居家隔离住户、摸排外地返赣人员信息、宣传防疫知识,到了晚上电话也响不停,虽是春节法定假日,但何敬英几乎连轴转。为了居民能第一时间联系上她,她还把“家”搬到了社区,连续半个月吃住在社区,而她家中有九旬老母亲以及因重病做了手术的丈夫需要照顾。

她说:“家里有我儿子照顾,我要照顾洪城巷的居民。疫情面前,社区就是家。”

为做好保文创卫工作,她还化身社区志愿者,通过发放《模拟调查问卷》、制作宣传栏、张贴公益广告等多种形式,集中开展文艺演出、草根明星宣讲等系列活动,不断增强居民保文创卫意识。同时,对辖区内单位、门店、小区的环境卫生进行仔细排查,将发现的垃圾死角、楼道乱堆乱放、小广告、无人管理小区的杂草等问题逐一解决、清除,创造了一个干净、优美的环境。

“社区就是我的工作阵地,这里居民都是我的服务对象,我对他们都很了解,他们的困难我也清楚。”三十多年来,对社区“有数”、对居民“有情”的何敬英已成了社区居民的“定心丸”。她不停穿梭在大街小巷,就能给居民带去幸福感、获得感和安全感。



3月4日,宁都县小布镇的女干部在中国工农红军第一无线电台旧址参观。当日,该镇组织妇女干部开展学党史、唱红歌、诵读红色家书、听红色故事、看红色展馆系列活动。李丹 特约记者曾峰峰 摄

崇义严打干扰破坏换届选举行为

本报讯(宋建文 赵冬平 记者曹建林)村(社区)“两委”换届工作启动以来,崇义县深入贯彻落实中央、省委、市委有关要求,积极鼓励农村基层年轻致富能手、在外经商务工人员、优秀大学毕业生等各类优秀人才积极参与换届选举。同时,为进一步严肃换届纪律,保障党员群众依法行使民主权利,选优配强符合新时代、新要求的村(社区)“两委”班子,县委组织部联合县纪委监委、县委政法委等相关部门,制定出台《关于在扫黑

除恶专项斗争中严厉打击干扰破坏村(社区)“两委”换届选举行为的通告》,为干扰破坏换届选举者划定了换届纪律“红线”和“高压线”。

据悉,通告规定了换届期间通过网络、论坛、微博、微信等平台,制造或传播虚假信息,串联煽动、造谣惑众、匿名诬告、侮辱候选人的;利用宗教、宗族、家族势力干扰、操纵、破坏选举,妨害党员群众正常行使民主选举权利的等20条行为。对干扰、破坏村(社区)“两委”换届选举的行为,

依据相关法律法规从严从快查处、依法严厉打击,构成犯罪的,从重追究刑事责任;涉及党员干部的,按照有关规定同时给予党纪政务处分;对故意捏造歪曲事实或诬告陷害的不实举报,造成不良影响的,将依法依规严肃追究当事人相关责任。同时,通过微信公众号推送图文、张贴通告等形式,提高群众知晓度。截至目前,该县共收到换届选举问题11件,查处11件,对一起通过抖音发布不当言论者进行了严肃批评教育。

▼ 转版稿件

倾情润红土 最美“赣银红”

(上接1版)成功发行江西首单疫情防控专项同业存单,募集6000万元资金定向支持疫情防控企业,在全省率先推出针对外贸企业的“四单(担)融合”业务,根据实际运用好支小再贷款、信用贷款、无还本续贷、展期还款和延期还本付息等政策。

同时,在全行组建69支党员干部为骨干的“红小金突击队”,为小微企业解燃眉之急。“红”,是传承红色基因;“小”,是服务小微企业;“金”,是践行金融天职。

突击队员对照防疫工作标准,主动帮助企业开展防疫物资准备、返工人员隔离、重点场所消杀等工作;及时传达中央、省、市决策部署,宣传和运用好支小再贷款、延期还本付息、信用贷款等政策;精准了解企业的困难和问题,“一企一议”制定精准帮扶方案,及时上报企业信贷需求;实行“限时放款”,最大限度、最快速度、最惠利率保证企业融资需求。

为方便企业贷款,“红小金突击队”大力推行“线上服务”,推出“税银贷”“税易贷”等产品,企业只

需在网上填写贷款需求,就能实现一键申请。同时,成立了家具链、稀土链和服装链等专业团队,实行“一链一团队对接,一链一产品配套,一链一额度保障,一链一机构承接”,推出了“复工贷”“家具品牌贷”等一系列产品。

疫情期间,“红小金突击队”走街串巷、加班加点,用一串动人的数字,生动诠释了共产党员的情怀与担当,铸就了闪亮的党建品牌——

精准对接,开通快审快贷“绿色通道”,帮扶企业3500家,给予信贷支持200亿元,对受疫情影响较大的企业发放“复工贷”50.06亿元;为企业延期还本付息22.37亿元,延缓利息2.8亿元,给企业节省成本1.2亿元……

提质效,助小微,感恩奋进润红土

坚持党建引领,以高质量党建推动高质量发展,是赣州银行党建工作的核心要义。该行大力开展“123465”党建质量提升行动,将基层党建“三化”建设要求与实际工作

相结合,充分发挥党委领导核心、党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,提升工作质效,服务地方经济。作为一家本土金融机构,近年来,该行始终心怀感恩,紧跟省委、市委工作部署,全力践行普惠金融,聚焦小微、关注三农,支持乡村振兴,通过下沉机构、优化服务、创新产品,向民营企业、小微企业、农业产业户提供全方位普惠金融服务。

新年伊始,赣州银行亮出行动,在普惠金融改革试验区建设中争当主力军和排头兵——

加强普惠小微客户经理队伍建设,打造小微零售业务营销服务专业团队;组建乡村、社区金融服务小分队,融入乡村振兴,推动普惠金融服务扩面提质;积极参与与省级普惠金融智慧服务平台建设,主动对接省小微客户融资服务平台、一站式金融综合服务平台、企业收支流水大数据平台,提高精准服务能力;大力推动普惠金融产品开发,依托现代金融科技,推进获客渠道、营销方式、客户服务、信用评级和风控手段创新;推广小额信贷标准化、简易化审查审批模式,打造小微“信贷工厂”,推动小微授信

业务标准化、线上化、集约化经营;加快“赣州银行小微之家”金融服务中心建设,为全市小微企业提供贷款申请、抵押登记、委托公证、财务咨询等全方位、一站式服务……一条条务实举措,彰显着赣州银行的红色情怀。

该行还专门成立了小企业信贷中心,以共产党员为骨干,组建了170余人的小微信贷队伍。多年来,这些客户经理走遍了赣南广大城乡的大街小巷、田间地头,进工厂、访农户,看项目、解难题,不怕客户小、不怕客户远,为小微企业提供优质信贷服务。据统计,近年来,赣州银行累计发放“虔诚”系列贷款91亿元,累计向近3万户小微企业、个体工商户、小商小贩、农村产业大户发放贷款,户均贷款金额仅31万元,以实际行动向难以获得银行授信支持的客户群体发放贷款。

党建引领,破难前行;普惠金融,润泽红土。截至2020年末,赣州银行各项贷款余额1218亿元,同比增长33.4%。其中,全口径小微企业贷款余额816亿元,占各项贷款的66.97%;普惠型小微企业贷款余额248亿元,同比增长45%。

诈骗从『杀熟』开始 『投资合作』要谨慎

本报讯(吴维兵 黎婷 记者陈少芬)“一起做点小生意,投资少利润大!”如果久未联系的朋友或者同学突然发出这样的“投资合作”邀请,大家一定要擦亮双眼,因为很有可能就是诈骗。近日,赣州市公安局开发区分局刑警大队接叶某报案称,有朋友邀请他投资做喷布、医用口罩、医用手套等防疫物资的生意。随后,叶某就联系不上其朋友,共计被骗50余万元。

接警后,赣州市公安局开发区分局刑警大队立即组织警力对涉案嫌疑人开展分析研判,通过不断追踪,最终确定了嫌疑人身份及其活动区域。确定犯罪嫌疑人隐藏在九江市某地后,刑警大队组织人员前往九江对嫌疑人展开抓捕,经过长时间蹲点守候,在九江市浔阳区某地抓获了犯罪嫌疑人张某。

在事实证据面前,张某对其实施的另外3起诈骗的事实也供认不讳,总计涉案金额200余万元。目前,张某已被公安机关依法刑事拘留。

警方提醒,投资项目是一个老套的诈骗手法,很容易让群众上当受骗,千万不要相信所谓有门路投资项目,对承诺巨额回报的投资理财项目,应保持高度警惕,时刻绷紧防范电信诈骗安全弦,尤其要提防所谓“熟人”许诺的小额投资高额回报诈骗陷阱,避免财产遭到损失。

擦亮眼 反电诈